

Název diplomové práce:	Pozitivní a negativní koncepce lidských práv
Autor :	Kristina Blažková
Katedra :	Teorie práva a právních učení
Vedoucí diplomové práce :	Doc. JUDr. Zdeněk Kühn, Ph.D., LL.M., S. J. D.
Oponent:	JUDr. Pavel Ondřejek, Ph.D.

Posudek vedoucího práce

1. Diplomová práce Kristiny Blažkové analyzuje problematiku lidských práv, a to v té její části, týkající se jejich působení vůči adresátům. Konkrétně zkoumá, zda lidská práva vyvolávají jen negativní závazky státu (něco nečinit, např. nezbavovat občany svobody bez soudního rozhodnutí), nebo též závazky pozitivní (zajistit ochranu základním právům, např. financováním policie, která bude chránit bezpečnost a zdraví lidí). Jde o nadstandardní problematiku, dosti složitou a komplexní matérii, a nutno v této souvislosti říci již v úvodu, že diplomantka se zhostila své práce velmi dobře.
2. Po stránce formální nutno zdůraznit, že diplomová práce má vysoce nadstandardní rozsah a formu: obsahuje přes sto stran vlastního textu včetně téměř 600 poznámek pod čarou. Diplomantka svou práci rozdělila poměrně logicky na celkem čtyři části (prvá část je teoretický úvod, druhá část srovnává americký a německý přístup k pozitivní koncepci lidských práv, třetí část pojednává o přístupu ESLP, čtvrtá část analyzuje přístup českého Ústavního soudu).
3. Nutno ocenit obsáhlý seznam literatury, z toho je řada prací v angličtině, což opět jasně vybočuje z obvyklého standardu diplomových prací. Za velké plus posuzované práce považují úroveň poznámkového aparátu a celkový erudovaný přístup autorky k analýze komplexních pojmů teorie ústavního práva. Navíc oceňují čtivý styl práce, která má dokonce jednotící leitmotiv – kauzu „stromkařů“, zahraničních dělníků, kteří se v Česku dostali téměř do otrockého postavení, bez jakékoliv odpovídající mzdy za jejich těžkou práci. Autorka tímto případem již v úvodu demonstrovala význam jí zkoumaného problému.
4. Po stránce obsahové zdůraznit, že diplomantka se úspěšně vypořádala s náročným tématem, její práce není jen kompilátem citovaných právnických autorit, ale diplomantka také s těmito autoritami občas poměrně zdařile polemizuje. Náročný text prokládá zpravidla vhodně zvolenými příklady z německé, americké, štrasburské a české judikatury.
5. Na závěr nemohu než znovu opakovat, že diplomová práce je vysoce nadprůměrná a bezesporu splňuje všechny podmínky pro její úspěšné obhájení.

V Praze dne 21. ledna 2016

Zdeněk Kühn